

29 СЕН 1972

НАШИ СЕРДЦА ОТКРЫТЫ

Сара Ишантураева,

народная артистка СССР

В СТЕНАХ моего родного театра звучат речи на разных языках. Здесь собрались наши коллеги из многих стран мира. Собрались на широкую, представительную встречу деятелей театрального искусства — симпозиум Международной федерации актеров. Тема его — «Актер и национальная культура».

Проблемы развития, сохранения самобытности национальной культуры сегодня актуальны, как никогда. Полувековая история Союза Советских Социалистических Республик доказывает, что наш общественный строй, ленинская национальная политика создают все условия для расцвета культуры, развития народных талантов.

Об этом говорили в своих выступлениях и многие участники симпозиума. Не могли не вызвать в нас гордости слова представителя Франции: «Узбекская нация, которая принимает нас сегодня, вырванная полвека назад из тьмы неграмотности, обладает не только развитой промышленностью, но и национальной культурой. Мы в этом убедились».

Да, у делегатов симпозиума хорошие возможности убедиться в этом. С жизнью и делами нашей республики они знакомятся, когда идет подготовка к большому всенародному празднику — 50-летию со дня образования СССР, когда на полях в разгаре хлопкоуборочная страда.

Национальная культура, национальное искусство не могут развиваться, не черпая из сокровищницы мировой культуры. Ей, как воздух, необходим опыт других прогрессивных культур. А в наше время особенно необходимы контакты между деятелями искусства разных стран. Деятелями передового, прогрессивного искусства! Они должны выступать сообща против тлетворного, разлагающего влияния морали и идеологии империализма, враждебной подлинно народной культуре.

Эту задачу и ставят перед собой прогрессивные деятели культуры.

Работа симпозиума Международной федерации актеров проходит в деловой, доброжелательной атмосфере. Много интересных, полезных встреч на форуме актеров.

Мы уверены, что симпозиум будет способствовать укреплению дружбы и сотрудничества между мастерами искусства разных стран, укреплению мира во всем мире.